Esercitazione 1

23 Novembre 2007
ESAME DI  ECONOMIA INTERNAZIONALE 

FAC-SIMILE

tempo a disposizione: 1 ora e 30  minuti

SEZIONE I      (12 punti)

Vero o falso ?  Si giustifichi la risposta. La qualità della risposta determina la votazione finale
1)  Il teorema di Heckscher-Ohlin prevede che ogni paese produrrà solo il bene che esporta (3 punti)
2) Il commercio di beni simili tra paesi simili può essere facilmente spiegato dalle teorie tradizionali basate sui vantaggi comparati (3 punti)

3)   La crescita economica può impoverire un paese  (3 punti)

4)  La Cina ha un vantaggio assoluto e comparato in tutte le produzioni. (3 punti)
SEZIONE II   (9  punti)

5)  “La crescita del commercio internazionale di beni tra vecchi paesi dell’Unione Europea e nuovi aderenti dovrebbe generare perdite per i lavoratori qualificati dei nuovi entranti e per i lavoratori non qualificati dei vecchi paesi membri”. Commentate alla luce delle vostre conoscenze teoriche e sulla base dell’esperienza empirica di altri paesi.

SEZIONE III  (9  punti)

6)  Dopo aver mostrato quali sono i legami tra economie esterne e l’agglomerazione geografica delle attività produttive, spiegate quali effetti hanno le economie esterne sul commercio estero (9 punti)
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